

Отчет о проведении Недели психологии в МБОУ «Киземская СОШ»

Неделя психологии проводится в школе ежегодно и является неотъемлемой частью психолого-педагогического сопровождения. С 5 по 8 декабря 2023 г. в школе была проведена Неделя психологии под названием "Мы вместе!". Главной идеей недели явилось обозначение возможностей психологического сопровождения участников образовательного процесса.

При планировании Недели психологии опирались на следующие принципы:

- Целостность – Неделя должна быть целостной и законченной, иметь психологически очерченные начало и конец, основную идею и девиз;
- Последовательность – каждый день должен плавно перетекать в следующий;
- Доступность – все мероприятия должны иметь определенную возрастную адресованность;
- Комплексность – события недели должны охватить всю школу, всех участников образовательного процесса;
- Активность и сознательность – мероприятия Недели должны активировать познавательные процессы участников, а не носить лишь развлекательный характер.

Содержание Недели психологии планировалось с учетом актуальных и приоритетных проблем, запросов педагогов, учащихся. На протяжении всей недели прослеживалась систематичность работы, события Недели охватили большое количество участвующих взрослых и детей, использовались различные формы работы. План недели и мероприятия были представлены на стенде в переходе школы (см. Фотоотчет)

Все мероприятия (акции, тренинги, психологические игры) соответствовали тематике Недели психологии. Неделя психологии в соответствии с учебной неделей продолжалась 4 дня. Все мероприятия Недели не отвлекали детей от учебного процесса, а напротив, способствовали формированию благополучного психологического настроения и позитивной мотивации.

Одним из видов работы в рамках Недели психологии являются психологические акции. Основная цель таких акций - расширение жизненного пространства участников за счет внесения в их жизнь новых дополнительных смыслов, чувственных красок, культурных значений, наглядное подтверждение афоризма "жизнь богаче, чем вы ее привычно воспринимаете".

Наши мероприятия:

Психологическая акция «Ларец радости, или добрые пожелания»

проводилась в первый раз. Акция, задачей которой является поддержка каждого учащегося, была направлена на создание благоприятного эмоционального климата в школе, на получение положительных эмоций. В специальный ящик положила шоколадные конфеты с добрыми пожеланиями.

Каждый, кто подходил к ларцу, мог вытащить эти прекрасные пожелания, предназначенную именно для себя. «Ларец радости» работал сутра, и имел большой успех среди учащихся и педагогов.

Тренинги и мастер-классы:

Очень живо и интересно прошли познавательные-развивающие мастер-класс с детьми младшего школьного возраста «Гимнастика для ума!» для обучающихся 3 класса, тренинг «Давайте дружить!» для 1-2 классов. Они активизировали детей на развитие коммуникативных умений, поднятие общего эмоционального тонуса, поддержку застенчивых, нерешительных, «вялых» школьников, раскрытие творческого потенциала ребенка, где дети решали ребусы, выполняли задания на развитие логического мышления, творческого воображения.

Не менее интересен был профилактический тренинг для старшеклассников 8 класса «Жизнь без наркотиков!» Ребята четко отстаивали позицию, что это ненужно! Каждый имел право высказать свое негативное отношение к этой проблеме.

Обучающиеся 9 классов приняли участие в тренинге «Короли общения», где важным моментом выступило живое общение в командах и выбор короля и его свиты!

Итоговый день завершился флэш-мобом для младших классов, который был воспринят на Ура!

Все мероприятия Недели психологии прошли живо, с хорошей активностью, с высоким познавательным интересом. В Неделе психологии присутствовали все виды психологической работы: просвещение, коррекционно-развивающая, профилактическая и методическая работа.